



**Česká školní inspekce  
Pardubický inspektorát**

---

# INSPEKČNÍ ZPRÁVA

čj. ČŠI-597/08-10

**Název školy:** **Střední odborná škola a Střední odborné učiliště  
Bohemia s.r.o.**

**Adresa:** Víta Nejedlého 482, 537 01 Chrudim  
**Identifikátor:** 600 011 925  
**IČ:** 25 272 501  
**Místo inspekce:** Víta Nejedlého 482, 537 01 Chrudim  
Palackého 47/IV, 537 01 Chrudim  
**Termín inspekce:** 11., 12., 15. a 16. prosinec 2008

## Předmět inspekční činnosti

Zjišťování a hodnocení podmínek (včetně souladu učebních dokumentů školy s platnými učebními dokumenty), průběhu a výsledků vzdělávání poskytovaného Střední odbornou školou a Středním odborným učilištěm Bohemia s.r.o. podle § 174 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a pro účely přiznání dotací podle § 174 odst. 5 zákona č. 561/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů, a podle zákona č. 306/1999 Sb., o poskytování dotací soukromým školám, předškolním a školským zařízením, ve znění pozdějších předpisů, na základě žádosti školy ze dne 10. října 2008 v oboru vzdělání 78-42-M/003 Pedagogické lyceum ve školním roce 2008/2009.

## Charakteristika školy

Střední odborné učiliště Bohemia s.r.o. bylo 28. července 1997 zaregistrováno v obchodním rejstříku vedeného Krajským soudem v Hradci Králové jako samostatný právní subjekt s právní formou společnost s ručením omezeným. Zřizovatel změnil název subjektu na Střední odbornou školu a Střední odborné učiliště Bohemia s.r.o. (dále jen škola), který byl pod novým názvem zaregistrován v obchodním rejstříku dne 26. ledna 2006.

Ve školním roce 2008/2009 byla ve škole zahájena výuka oboru vzdělání 78-42-M/003 Pedagogické lyceum, ve kterém lze dosáhnout středního vzdělání s maturitní zkouškou. V době konání inspekce navštěvovalo jedinou třídu výše uvedeného oboru vzdělání 30 žáků.

Výuka je realizována na základě smluvního vztahu v budově, která je majetkem Města Chrudim. Místo poskytovaného vzdělávání se nachází na adrese Palackého 47/IV,

537 01 Chrudim, kde je zajištěno i stravování žáků. Výuka tělesné výchovy probíhá na sportovištích v areálu AFK Chrudim (Atleticko-fotbalový klub), v plaveckém bazénu, na zimním stadiónu, v tělocvičně Základní školy, Chrudim, Dr. Peška 768 a ve sportovní hale, která je majetkem tělovýchovné organizace Sokol. Výše školného činí 17 000,- Kč ročně a je spláceno ve dvou splátkách v každém pololetí příslušného školního roku. Informace o škole jsou uvedeny na internetových stránkách <http://www.hotelovaskola.chrudim.cz>.

## **Ekonomické a materiální předpoklady školy**

Škole byly v roce 2008 poskytnuty formou dotace ze státního rozpočtu finanční prostředky, které jsou používány na náklady na platy a platby za ostatní osobní náklady. Ostatní náklady na svoji činnost škola hradí z jiných zdrojů, tj. ze školného žáků.

## **Hodnocení školy**

### **Vedení školy**

Ředitel byl do funkce jmenován na základě výsledků konkurzního řízení konaného pro Hotelovou školu Bohemia a Střední odborné učiliště Bohemia s.r.o. dne 24. června 1996 s účinností od 1. srpna 1996. Dne 1. září 2008 byl rozhodnutím vedení společnosti Střední odborné školy a Středního odborného učiliště Bohemia s.r.o., Víta Nejedlého 482 v Chrudimi jmenován ředitelem i výše uvedeného právního subjektu a byly mu rozšířeny jeho pravomoci.

*Koncepce Střední odborné školy a Středního odborného učiliště Bohemia s.r.o.* je zpracovaná s výhledem na vybudování stabilní školy, jejíž celý vzdělávací cyklus bude zahrnovat i návaznost na mimoškolní aktivity žáků v jejich volném čase a povede k vytváření specifického životního stylu, v němž budou představovat značnou roli zejména sportovní aktivity. V rámci specializace tělesné výchovy ve vyšších ročnících je v úvaze vedení školy zařadit do učebního plánu školy volitelné teoretické předměty se zaměřením na teorii sportovního tréninku, tělovýchovné lékařství, masáže a regenerační procedury.

Pro organizaci školního roku 2008/2009 jsou zpracovány interní pokyny ředitele školy a pro sportovní akce *Kalendář plánovaných akcí pro školní rok 2008/2009*. Kontrolní a hospitační činnost vykonává ředitel, zástupkyně ředitele a učitel, který je pověřen vedením pracoviště na dalším místě poskytovaného vzdělávání. V době konání inspekce byly předloženy záznamy z kontrol a hospitací posledních dvou výše uvedených vedoucích pracovníků.

Vnitřní informační systém je založen zejména na každodenní komunikaci vedoucích pracovníků s ostatními učiteli.

### **Partnerství**

Škola v souladu se vzdělávacími cíli, zaměřením a koncepcí začíná rozvíjet vztahy společenské i sportovní. Spolupracuje s Městem Chrudim, protidrogovým centrem Archou Chrudim, Sportovním centrem mládeže Atleticko-fotbalového klubu Chrudim, s organizací Sportoviště města, Sokolem Chrudim, Domem dětí a mládeže Chrudim, Unií Českých sportovních svazů, Krajským fotbalovým svazem Pardubice a Českou fotbalovou akademií Dušana Uhrina v Praze. Na mezinárodní úrovni se rozvíjejí kontakty se slovenskou Obchodní akademií ve Svidníku a sportovním klubem v holandském Ede.

### **Předpoklady pro činnost školy**

Ve školním roce 2008/2009 zabezpečovalo výuku žáků ve sledovaném oboru vzdělání 11 interních učitelů a 1 externí vyučující (vyučuje na jiné škole). Všichni pedagogové splňují podmínky odborné kvalifikace. Organizace dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků je uvedena v dokumentu *Další vzdělávání pedagogických pracovníků ve školním roce 2008/2009*. Za prioritu v dalším vzdělávání je považováno studium pro rozšíření kvalifikace. Vzdělávání bude probíhat dle aktuální nabídky vzdělávacích institucí (semináře obsahově zaměřené na přípravu státních maturit, jazykové semináře, doškolování nejvyšších trenérských licencí). Vedením školy je preferováno další vzdělávání učitelů přímo ve škole, do něhož vedení školy zahrnuje i vzájemnou hospitační činnost vyučujících.

Pro realizaci výuky sledovaného oboru vzdělání slouží kmenová učebna, odborná učebna pro výtvarnou výchovu, pro dramatickou výchovu a hudební výchovu. Škola má jednu učebnu výpočetní techniky, kterou k výuce jediné třídy vyučovaného oboru (první ročník) nevyužívá. Předmět informační a komunikační technologie škola zařadila do učebního plánu až od druhého ročníku, vhodný výukový software pro vyučované předměty není zakoupen.

Žáci mají na chodbě k dispozici počítač s připojením na internet.

Z rozhovorů s učiteli vyplynulo, že materiální zázemí pro přírodovědné obory není žádné. Pro výuku hudební výchovy byly v době inspekční činnosti k dispozici pouze elektronické klávesy a radiomagnetofon s CD přehrávačem. I pro výuku cizích jazyků jsou ještě rezervy v materiálních podmínkách.

Další materiální zabezpečení sledovaného oboru vzdělání je zpracováno v koncepčním dokumentu školy podle požadavků vyučujících. Předpokládá se využívání učebních pomůcek druhého právního subjektu, tj. Hotelové školy Bohemia s.r.o., Chrudim, Víta Nejedlého 482. Podle informací vedení školy je projednávána spolupráce s výše uvedenou základní školou, např. na realizaci laboratorních cvičení z fyziky, chemie a biologie.

Úspěšné studium žáků školy se sportovním zaměřením je podmíněno mimo jiné i jejich dobrým zdravotním stavem. Vedení školy klade důraz na dobrou zdravotní kondici žáků, zdůrazňuje péči o zdraví a přijímá řadu opatření pro zdravý vývoj žáků. Škola využila grantu MŠMT, který je určen pro cílovou skupinu žáků prvních ročníků, aby v adaptačním kurzu navázali mezi sebou dobré vztahy a vzájemně se poznali. Žáci se v nově se formujícím kolektivu seznámili s prevencí šikany. V oblasti eliminace škodlivých společenských jevů lze zaznamenat průkaznou snahu o zajištění bezpečného prostředí při vzdělávání a s ním přímo souvisejících činnostech. Všichni žáci byli proškoleni o bezpečnosti a ochraně zdraví při zahájení školního roku 2008/2009. Od počátku školního roku 2008/2009 nedošlo ve škole ke zranění žáků.

### **Rovnost příležitostí ke vzdělávání**

Uchazeč o studium na této škole je informován o přijímacím řízení do prvního ročníku vzdělávání kromě standardních způsobů i pomocí poradenského centra školy, využíváno je i osobní doporučení žáků. V kritériích přijímacího řízení není porušován princip rovného přístupu ke vzdělávání.

Výchovný poradce školy vykonává metodickou pomoc ostatním pedagogům a pomáhá žákům v problémových situacích, popřípadě doporučuje odborná vyšetření. Dvěma žákům školy, kteří prošli odborným vyšetřením, povolil ředitel školy individuální vzdělávací plán. V době inspekčního výkonu bylo přihlédnuto v jazykové výuce k jejich speciálním vzdělávacím potřebám. Podporou pro žáky jsou individuální konzultace s vyučujícími.

## **Průběh vzdělávání**

Byl zjištěn soulad školního učebního plánu a plánu vycházejícího z dokumentů MŠMT. U druhého cizího jazyka bylo zvoleno atypické, méně proporcionální rozvržení hodin. Do učebního plánu prvního ročníku je v letošním školním roce zařazena pouze jedna vyučovací hodina druhého cizího jazyka týdně. Podle informací vedení školy je z organizačních důvodů výuka tohoto předmětu zavedena až od 1. prosince 2008 v dvouhodinových blocích (týdně jsou odučeny dvě nebo čtyři, ojedinele šest vyučovacích hodin tohoto jazyka). V druhém pololetí tohoto školního roku by měla výuka probíhat jednou za čtrnáct dní v dvouhodinovém bloku. Od příštího školního roku je v učebním plánu navrženo proporcionálnější zařazení druhého cizího jazyka – v prvním i druhém ročníku po dvou vyučovacích hodinách týdně.

Z rozhovorů s vedením školy i s učiteli vyplynulo, že vlastní žákovská práce na počítačích v hodinách není zařazována, prezentace žáci nevytvářejí. Jiné metody než klasický výklad byly použity ve sledovaných hodinách zcela mimořádně.

Pozitivem cizojazyčného vzdělávání je výuka žáků v menších skupinách. Kladně lze hodnotit ve zhlédnuté výuce i individuální přístup učitelů k žákům, dobrou strukturu hodin a rozvoj komunikativních schopností. Opomíjeny byly moderní vyučovací metody.

Pro hodnocení žáků jsou využívána pravidla zveřejněná v klasifikačním řádu. Během inspekčních hospitací byli žáci zkoušeni různými způsoby.

## **Projevy dosahování úrovně klíčových kompetencí prostřednictvím vzdělávacího obsahu**

V převážné části hodiny hudební výchovy bylo přínosné zapojení žáků. V hospitovaných hodinách s přírodovědnou tematikou a matematiky bylo zaznamenáno dominantní postavení učitelů či přímé předávání hotových poznatků, čímž byla podstatně omezena aktivita žáků nebo jejich hledání správného řešení problematiky. Tím byl snížen rozvoj kompetencí k řešení problémů.

Funkční čtenářská gramotnost se projevovala ve výuce zejména při detailní práci žáků s textem po formální i obsahové stránce a při vyhledávání podstatných informací, zejména v českém jazyce a v zeměpisu. Některé metody uplatňované ve sledované vyučovací hodině českého jazyka a literatury vedly žáky k samostatnému řešení problémů a ke zhodnocení kulturních zážitků. V navštívené hodině dramatické výchovy byly rozvíjeny sociální a komunikativní kompetence.

## **Výsledky vzdělávání na úrovni školy**

Vlastní testy nebyly do doby inspekční činnosti zařazeny.

Žáci, respektive družstva se dosud zapojila do sportovních soutěží na regionální úrovni.

Do 30. září 2009 projedná ředitel s pedagogickou radou návrh struktury vlastního hodnocení školy, které bude zpracováno za období školních roků 2008/2009 a 2009/2010.

## **Celkové hodnocení školy**

*Činnost školy je v souladu s rejstříkem škol a školských zařízení. Škola nebrání rovnosti přístupu ke vzdělávání. Kontrolované finanční prostředky přidělené ze státního rozpočtu jsou využívány v souladu s určením použití. Ve škole je vytvářeno bezpečné prostředí. Používané učební dokumenty jsou plněny. Rozvoji odpovídajících kompetencí a aktivní účasti žáků nebyla na některých hodinách věnována požadovaná pozornost. Partnerské aktivity jsou pro školu významným přínosem, škola se jejich prostřednictvím prezentuje na veřejnosti.*

## Seznam písemností, o které se inspekční zjištění opírá:

1. *Dopis MŠMT ČR o rozhodnutí zařazení SOU Bohemia do sítě středních škol*, čj. 16 806/92-242 ze dne 29. dubna 1992
2. *Zřizovací listina Středního odborného učiliště Bohemia* ze dne 10. ledna 1995
3. *Zřizovací listina Středního odborného učiliště Bohemia s.r.o., Chrudim, Víta Nejedlého 482*, Chrudim, 30. srpen 1997
4. *Dodatek ke zřizovací listině Středního odborného učiliště Bohemia s.r.o., Chrudim, Víta Nejedlého 482*, Chrudim, 17. únor 1999
5. *Dodatek ke zřizovací listině Středního odborného učiliště Bohemia s.r.o., Chrudim, Chrudim*, 23. září 2003
6. *Dodatek ke zřizovací listině Střední odborné školy a Středního odborného učiliště Bohemia s.r.o., Chrudim*, 27. leden 2006
7. *Dodatek ke zřizovací listině Střední odborné školy a Středního odborného učiliště Bohemia s.r.o., Chrudim*, 17. únor 2007
8. *Dodatek ke zřizovací listině Střední odborné školy a Středního odborného učiliště Bohemia s.r.o., Chrudim*, 26. červenec 2008
9. *Výpis z obchodního rejstříku, vedeného Krajským soudem v Hradci Králové, oddíl C, vložka 11 821*, den zápisu 28. červenec 1997, obchodní jméno Střední odborné učiliště Bohemia s.r.o.
10. *Výpis z obchodního rejstříku, vedeného Krajským soudem v Hradci Králové, oddíl C, vložka 11 821*, den zápisu 26. leden 2006, obchodní firma Střední odborná škola a Střední odborné učiliště Bohemia s. r. o.
11. *Rozhodnutí MŠMT ČR o zařazení do sítě škol a školských zařízení*, čj. 27 085/03-21 ze dne 22. září 2003 s účinností od 1. října 2003
12. *Rozhodnutí MŠMT o změně v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení*, čj. 26 724/2006-21 ze dne 16. února 2007 s účinností od 1. září 2007
13. *Rozhodnutí MŠMT o změně v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení*, čj. 13 184/2008-21 ze dne 24. července 2008 s účinností od 1. září 2008
14. *Statut Střední odborné školy a Středního odborného učiliště Bohemia s.r.o., Chrudim*, 1. září 2008
15. *Nájemní smlouva na užívání nebytových prostor v č. p. 47/IV., Palackého ulice, Chrudim, pro vzdělávací účely, Chrudim*, 7. květen 2008 (Město Chrudim – Hotelová škola)
16. *Podnájemní smlouva mezi Hotelovou školou Bohemia s.r.o. a Střední odbornou školou a Středním odborným učilištěm Bohemia s.r.o. o užívání prostor v č. p. 47/IV., Palackého ulice, Chrudim, pro výuku oboru vzdělání Pedagogické lyceum, Chrudim*, 16. květen 2008
17. *Dodatek č. 1 k podnájemní smlouvě*, Chrudim, 1. srpen 2008
18. *Jmenování do funkce ředitele školy*, Chrudim, 24. červen 1996, s účinností od 1. srpna 1996
19. *Jmenování do funkce ředitele školy a rozšíření pravomocí*, Chrudim, 1. září 2008
20. *Učební dokumenty oboru vzdělání 78-42-M/003 Pedagogické lyceum v denní formě vzdělávání*, schválené MŠMT ČR dne 25. srpna 1999 pod čj. 27 374/99-23 s platností od 1. září 1999 počínaje 1. ročníkem
21. *Učební plán školy vyučovaného oboru vzdělání 78-42-M/003 Pedagogické lyceum v denní formě vzdělávání ve školním roce 2008/2009*
22. *Zaslané finanční prostředky ve 4. Q 2008 ÚZ 33155 – příloha k čj. KrÚ 46760/2008* ze dne 11. února 2008
23. *Střední odborná škola a Střední odborné učiliště Bohemia s.r.o. - Návrh rozpočtu na školní rok 2008/2009* ze dne 20. června 2008

24. *Koncepce Střední odborné školy a Středního odborného učiliště Bohemia s.r.o.* (doklad bez bližšího určení)
25. *Strategické cíle pro školní rok 2008/2009* (doklad bez bližšího určení)
26. *Kalendář plánovaných akcí pro školní rok 2008/2009* (doklad bez bližšího určení)
27. *Plán kontrolní činnosti na školní rok 2008/2009*, Chrudim, 31. srpen 2008
28. *Hospitační záznamy zástupkyně ředitele a učitele pověřeného vedením pracoviště dalšího místa poskytování vzdělávání* za školní rok 2008/2009
29. *Zápisy z kontrol zástupkyně ředitele a učitele pověřeného vedením pracoviště dalšího místa poskytování vzdělávání* za školní rok 2008/2009
30. *Školní řád* platný od 1. září 2008
31. *Harmonogram školního roku 2008/2009* (doklad bez bližšího určení)
32. *Doklady o vzdělání všech pedagogických pracovníků*, kteří se ve školním roce 2008/2009 podílejí na výuce žáků posuzovaného oboru vzdělání
33. *Pracovní smlouvy pro pedagogické pracovníky* (11 smluv) a *dohoda o provedení práce* (1 dohoda) na zajištění výuky v oboru vzdělání Pedagogické lyceum ve školním roce 2008/2009
34. *Další vzdělávání pedagogických pracovníků ve školním roce 2008/2009*, Chrudim, 22. srpen 2008
35. *Zápisy z porad* konaných ve dnech 29. srpna 2008, 24. října 2008 a 19. listopadu 2008
36. *Vybrané tematické plány vyučujících* pro školní rok 2008/2009
37. *Soubor dokladů o přijímacím řízení na školní rok 2008/2009* (doklady bez bližšího určení)
38. *Volební řád školské rady*, Chrudim, 25. srpen 2008
39. *Zápis z voleb do školské rady*, Chrudim, 29. srpen 2008
40. *Jednací řád školské rady*, Chrudim, 29. srpen 2008
41. *Zřizovací listina školské rady* ze dne 29. srpna 2008
42. *Zápis ze schůze školské rady* ze dnů 29. srpna 2008 a 1. prosince 2008
43. *Knihy úrazů a poranění SOŠ a SOU Bohemia Chrudim*, 10 listů, vedená od 1. září 2008
44. *Poučení žáků o bezpečnosti, ochraně zdraví a ochraně před sociálně patologickými jevy, projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí*, vnitřní dokument školy ze dne 1. září 2008
45. *Bezpečnost při bruslení*, vnitřní dokument školy ze dne 1. září 2008
46. *Bezpečnost a ochrana zdraví při výuce plavání*, vnitřní dokument školy ze dne 1. září 2008
47. *Bezpečnost a ochrana zdraví při lyžařském výcviku*, vnitřní dokument školy ze dne 1. září 2008
48. *Seznam s podpisy žáků třídy 1. L*, kteří byli poučeni dne 2. září 2008 o bezpečnosti a ochraně zdraví při výuce i mimoškolní činnosti
49. *Traumatologický plán*, vnitřní dokument školy z 1. září 2008
50. *Plán práce výchovného poradce* na školní rok 2008/2009 (doklad bez bližšího určení)
51. *Plán práce primární prevence patologických jevů* z 1. září 2008
52. *Žádosti (2 ks) o vzdělávání podle individuálního vzdělávacího programu* ze 17. října 2008
53. *Deník výchovného poradce* vedený od 2. září 2008
54. *Podklady pro práci se žáky s dysfunkcemi*, vnitřní dokument školy ze dne 2. září 2008
55. *Písemné záznamy výchovného poradce*, vedené ve školním roce 2008/2009
56. *Seznam revizí budovy školy* na adrese Palackého 47/IV, 537 01 Chrudim
57. *Organizační řád školy, část 34., řády odborných učeben – tělocvična (provozní řád)*, ze dne 10. listopadu 2004, vydala Základní škola Chrudim 3, příspěvková organizace se sídlem Husova 9, 537 01 Chrudim
58. *Protokol o odborné technické kontrole tělocvičného náradí a náčiní používaného v tělocvičně ZŠ* provedené dne 7. září 2007

59. *Provozní řád učebny výpočetní techniky (doklad bez bližšího určení)*
60. *Plán opatření školy při vzniku mimořádné události a vyhlášení krizového stavu (doklad bez bližšího určení)*
61. *Analýza rizik Střední odborné školy a Středního odborného učiliště Bohemia, s.r.o. (dokumentace určená pro zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví zaměstnanců a žáků s ohledem na možná rizika vyskytující se v zaměstnání a při výuce), Chrudim, 1. září 2008*
62. *Zápis z předmiotové komise všeobecně vzdělávacích předmětů ze dne 27. srpna 2008*
63. *Zápis z předmiotové komise tělesné výchovy ze dne 26. srpna 2008*
64. *Zápis z předmiotové komise výchov ze dne 28. srpna 2008*
65. *Zápis z předmiotové komise cizích jazyků ze dne 27. srpna 2008*
66. *Konzultační hodiny vyučujících pro školní rok 2008/2009*
67. *Rozvrh hodin pro třídu 1. L platný pro školní rok 2008/2009*
68. *Třídní kniha třídy 1. L pro školní rok 2008/2009*
69. *Třídní výkaz třídy 1. L pro školní rok 2008/2009*

***Dle § 174 odst. 13 zákona č. 561/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekce do 14 dnů po jejím převzetí na adresu Česká školní inspekce, Rožkova 2432, 530 02 Pardubice.***

***Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole a v příslušném inspektorátu České školní inspekce.***

***Pro účely zvýšení dotací podle ustanovení § 5 zákona č. 306/1999 Sb., ve znění pozdějších předpisů, má právnická osoba vykonávající činnost školy celkově průměrné hodnocení.***

## **Složení inspekčního týmu:**

(razítko)

<b>Titul, jméno a příjmení</b>	<b>Podpis</b>
RNDr. Radmila Hýblová	R. Hýblová v. r.
Mgr. Dana Janulíková	D. Janulíková v. r.
Bc. Miluše Jasanská	M. Jasanská v. r.
RNDr. Antonín Müller	A. Müller v. r.

V Pardubicích dne 29. prosince 2008

### **Podpis ředitele stvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy**

V Pardubicích dne 5. ledna 2009

(razítko)

<b>Titul, jméno a příjmení</b>	<b>Podpis</b>
Mgr. Jaromír Pecina	J. Pecina v. r.



### **Připomínky ředitele školy**

Datum	Text
---	<b>Připomínky nebyly podány.</b>